

А вы слышали?

ДО КОНЦА ЛЕТА — БЕСПЛАТНО

До конца лета будут бесплатно ездить в городском транспорте Красноуральска пенсионеры, учащиеся школ и ПТУ. Решение об этом приняла сессия горсовета, который возместит из своего бюджета все потери автотранспортникам.

«ВТОРЧЕРМЕТ»: БЕЗРАБОТИЦЫ НЕТ

Вопреки общему спаду производства в стране, Екатеринбургское ПО «Вторчермет» принимает на работу новые кадры. Чтобы не сокращать штат из-за влече уменьшения поставок металлолома, коллектив занялся нетрадиционной деятельностью: на днях вступят в строй участки по изготовлению металлургического порошка, ремонту инструментария и запчастей путем выплавки. Предприятие готовится выпускать стройматериалы, электроды, детали для бытовых приборов, гаражи, решетки, ритуальные принадлежности. Для этого и планируется набирать рабочих.

КОШКИ И СОБАКИ БУДУТ НАМ ЕЩЕ ДОРОЖЕ

12 рублей плюс налог на добавленную стоимость будут платить екатеринбургские владельцы собак и кошек за ежегодную обязательную регистрацию домашних животных. Льготы предоставляются питомцам участников Великой Отечественной войны (за них придется внести лишь половину установленной суммы) и собакам-поводырям, которых будут регистрировать бесплатно. Службе городского хозяйства вменено в обязанность вести учет квартиросъемщиков, имеющих собак и кошек, и выдавать клубам собаководства участки для строительства площадок выгула.

ДОКОПАЕТЕСЬ, РЕБЯТА

Уже копают картофель на полях Николаево-Павловского совхоза. Но это не сбор раннего урожая, а кража посачного материала, который предприниматели аграрии меняют на близлежащих рынках на водку. В прошлом году совхоз пригласил милицию для охраны полей во время уборочной страды, а ныне работа для стражей порядка нашлась гораздо раньше.

МЕДВЕЖЬЯ УСЛУГА

17 североуральцев заболели трихинеллезом, поев медвежьего мяса. Они госпитализированы в состоянии средней тяжести. У больных наблюдается высокая температура, отеки век, аллергические проявления в виде зуда и покраснения. Тяжелая степень трихинеллеза вызывает расстройство функций центральной нервной системы. В результате лабораторных исследований выяснилось, что медвежья шкура, подтерпевшая местным охотником, болел также и туберкулезом. Санитарные врачи Североуральска обошли всех, покупавших медвежатину, и уничтожили оставшееся мясо.

УКУШЕН КАЖДЫЙ ДВУХСОТЫЙ

Каждый двухсотый тагильчанин укушен клещом. Ежедневно за медицинской помощью обращается около 350 человек, а недавно был зарегистрирован рекорд — 620 пострадавших за неделю. Диагноз «клещевой энцефалит» подтвержден лабораторными данными у одного человека. Чтобы контролировать обстановку, работники службы санитарного надзора занимаются отловом клещей. Зара-

женные энцефалитом насекомые обнаружены в двух районах в окрестностях Нижнего Тагила.

ПЕРВЫМИ ВЫХОДЯТ ЖЕНЩИНЫ И ДЕТИ

После ожидающейся амнистии из мест заключения Свердловской области выйдут на свободу приблизительно 2 тысячи 500 человек. По данным УВД облспецкоманда, это в основном женщины и несовершеннолетние. 600 осужденных из республик бывшего Советского Союза будут отправлены в места заключения по их гражданству.

ДЕЛО — ТРУБА

По неустановленным причинам возник разрыв трубы рабочего газопровода Урегой (Помары — Ужгород, находящегося в двух километрах от поселка Загорный, что под Красноуральском). В результате утечки произошло воспламенение газа и возник пожар. Были повреждены лесные насаждения вдоль трассы на протяжении полутора километров. Пожар локализован. Разрушений и жертв нет.

«ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ»

В этом году в Уральском государственном университете открывается отделение психологии. Абитуриентам предстоит сдать экзамены по математике (письменно), биологии (устно) и написать сочинение.

Пока предполагается набрать одну группу в двадцать пять человек.

С. МИЧУРОВ.

КРУГОМ ОДНИ ОТДЕЛЕНИЯ

В этом году в Уральском государственном университете открывается отделение психологии. Абитуриентам предстоит сдать экзамены по математике (письменно), биологии (устно) и написать сочинение.

Пока предполагается набрать одну группу в двадцать пять человек.

С. МИЧУРОВ.

МЫ НАШ, МЫ НОВЫЙ ХРАМ ПОСТРОИМ

Год тому назад на месте последнего приюта императорской семьи было решено построить часовню. Был создан оргкомитет по строительству, куда вошли архитекторы и строители, работники культуры. Председатель — владика Мелхиседек. Недалеко в Доме мира и друзья оргкомитет «отчитывались» о работе. Теперь решено строить не часовню, а церковь. Все святых, в земле российской просиявших, храм-памятник на крови. «Этот храм будет местом покаяния, духовного очищения», — сказал владыка.

На участие в конкурсе на лучший проект храма представлено около 75 заявок. Около 20 прибыла издалека (даже из Австралии), остальные — из России. Жюри, куда входят и местные, и московские специалисты, назначив работу 23 июня, а все проекты храма (даже начертанные детской рукой) будут экспонироваться на выставке в здании градостроительной выставки в Историческом сквере.

Как повелось истари, храм будут строить на пожертвованные средства.

Н. БЫЛЯ.

ПОГОДА

25—26 июня по области ожидается прохладная погода с частыми кратковременными дождями.

Температура воздуха: ночью — 5—10, днем 13—18 градусов тепла. Ветер северо-западный, 5—10 метров в секунду.

Прошу слова

«Пора вернуть эту землю себе»

Станция Добручи. Раз в сутки здесь пробирает электричка, она же, возвращаясь, забирает питерских дачников. По песчаной дороге тороплюсь к разлившейся Плюссе. Лодочник. Оплата — «помощью за работа Божия Генку». Дальше — лошадиная коля по лесу. На пути только дом бабушки Матрешки, кружка воды из ее колодца. На двадцать верст это — все. Болото, соломино буйство у речек-ручейков... и поляна. Ах ты, Господи, свечку взяла, а спички забыла! Ну да ладно, молвила со мной.

Деревья, в которую я пришла, есть «военная тайна». В прошлом году в псковском музее мне показали довоенную карту, на которой были обозначены Малые и Большие Горбы Гдовского района «туда еще Ленинградской области. Переснять фрагмент не разрешили; секретные, стало быть, сведения. А то, что не-

затейливые названия деревушек отозвались родным, наконец-то найденным! У бабушки Матрешки (и впрямь — кругленькая, светлая, на порожек сидит, словно ждет, кому водички подать, словом перемолвиться), у нее газета оказалась — «Гдовская заря». Списки в ней — тех, кого жгли, убивали фашисты в здешних псковских деревнях. (Списки сожжались потом в книгу «Память»).

Из наших: Пухов Анатолий Дмитриевич, д. Малые Горбы, повешен 9 декабря 1942 года. Метвеев Иван Тимофеевич, д. Малые Горбы, повешен 9 декабря 1942 г., Павлов Геннадий Дмитриевич, д. Малые Горбы, расстрелян 9 декабря 1942 г., Ульянова Вера Ивановна, 74 года, д. Малые Горбы, сожжена 11 ноября 1943 года... Десятки тысяч имен.

Я однажды уже видела такие же беспощадные строчки.

В архивах Ленинграда. Когда пришлось переписать тысячи страниц, чтобы найти хотя бы упоминание — о том, что в 1941-42 в одной из квартир на Разъезжей, 20 действительно умирали люди. Один за другим. Старки. И та же страшная монотонность записей. Скупость диагнозов: дистрофия, сердечная недостаточность, сердечная недостаточность, дистрофия... И уже когда наша семья, побежала к архивисту, услышала жесткое: кому тогда было ставить диагноз?

Мэриолог умученных фашистами псковской тайны в номера в номер маленькой районной газеты. Почему так важно стало это им, гдовчанам, сегодня? О притязаниях сегодняшних эстонских правителей на земли псковские я услышала не по российскому радио, не в российских газетах прочитала, а там, среди псковских храмов. И было в словах

тревожное недоумение: что же Россия, не слышит разве, что от помехивания словесными дубинками этим людям уже недолго до перестановки пограничных столбов (что и случилось позднее)?

...На поляну выбрала с трудом. Среди первого разнотравья неожиданными земляными провалами. Это не воронки от бомб, это останки погребов, обложивших когда-то огромными бульгами. То, что было над землей, сожжено в войну. Так и ходила — от одной беды к другой. Среди этих могильников два — мои. После войны люди сюда не вернулись. О том, что эта поляна существует, мне стало известно только два года назад. И то, что эта поляна могла бы быть и моей...

Два раза в моей жизни я узнала всем своим существом, что такое война: в двенадцать лет на Гискарском мемори-

альном кладбище я впервые увидела, как плакала моя мама. Растерянность, детский испуг и огромное желание, чтобы это скорее прекратилось... Быстрее уйти отсюда; здесь, наверное, никогда не греет солнце!

Но к этой поляне я вышла сама. И здесь то же солнце, и зелень. И во-ля! Но почему так не хватает воздуха... Мы по-прежнему еще не обрели свою землю. Те, уходившие из дома в 1941 году, уходили от своей земли. Ее знали, на нее молились, к ней думали вернуться. А откуда уходит сегодня? Куда вернуться? В республику СНГ?

За каждым из нас есть ключик земли, который мы не уберем от бед и внутренней, нашей. И пока по-настоящему не обретем эту родовую землю, мы не найдем своего дома.

Р. ИЛЬИНА.

Депутатская площадь

А СУДЬИ КТО?

Председателю Свердловского областного Совета народных депутатов А. В. Гребенкину.

Уважаемый Анатолий Викторович! 21 апреля сего года на заседании малого Совета, проходящего под вашим председательством, народный депутат Борисов публично заявил о том, что в коллегию областного суда нездоровая обстановка, в связи с чем уходит из суда прогрессивные судьи.

Находя такое высказывание не соответствующим действительности и оскорбительным для меня, а также для большого судебного коллектива, прошу вас поручить компетентному органу или лицам расследовать этот факт и обязать депутата Борисова принести мне публичные извинения. О решении прошу уведомить меня.

Председатель областного суда И. ОВЧАРУК.

На должность председателя областного суда И. Овчарук пришел с должности заместителя заведомо административных органов обкома КПСС в июле 1987 года. Сразу же после прихода в суд им была введена в практику ежедневная рассылка в райкомы и горкомы КПСС предложений обсудить на бюро работу того или иного народного судьи или народного судьи. Несмотря на то, что на XIX партконференции заговорили уже о правовом государстве. А он вплоть до 1991 года продолжал рассылать в партийные комитеты предложения, которые, по существу, приглашали райкомы и горкомы КПСС вмешиваться в судебную практику.

Кроме этого, с приходом Ивана Кирилловича члены суда стали условно делиться на угодных и негодных. Число негодных увеличилось с 1990

года, когда некоторые судьи стали выходить из партии по политическим мотивам. По приказам о премиях, подписанных председателем областного суда в 1990-91 годах, можно было узнать, кто остался в верном КПСС, а кто вышел из партии.

Преданные Овчаруку и партии люди поощрялись и другими способами. Летом 1991 года он предложил направить документы на присвоение звания «Заслуженный юрист РСФСР» своему заместителю В. Задюру. Но большинство коллектива обсудило не поддержало это предложение. Коллектив гражданского коллегии обсудил, где В. Задюра является начальником, также отказал ему в доверии. Тогда Овчарук, фальсифицировав документы, направил их Э. Росселю. В то время существовал порядок присвоения почетных званий, когда эти

вопросы проходили промежуточное рассмотрение на президиуме Свердловского областного суда. 26 июля 1991 года, без рассмотрения на президиуме областного суда было подписано Росселем и Трушниковым решение № 375 по данному вопросу и направлено в Минюст РСФСР. В дальнейшем для усиления своего представления Овчарук искусно «использовал» квалификационную коллегию суда. В ноябре 1991 года вопрос по Задюру был поставлен в повестку и благополучно разрешен за 1,5—2 минуты, опять же со ссылкой на несуществующее «единодушное мнение коллектива областного суда по этой кандидатуре».

Заместитель председателя В. Задюра, отличается прежде всего тем, что является единственным членом суда, который каждые 3—4 года приобретает новый автомобиль вне очереди. За время своей работы судей он уже успел сменить пять автомобилей.

Как следствие политики, проводимой Овчаруком, из областного суда уходило достойные люди, опытные судьи. Если до 1988 года отсюда практически никто не уходил, то за последние четыре года по собственному желанию его покинуло девять членов суда. Один из них был беспартийным и четверо вышли из партии будучи членами областного суда.

И последний факт, который

КОММУНИСТЫ ЖАДУТ КРОВИ

22 июня 1992 года около телестудии Останкино произошла кровавая бойня. При разгоне ОМОНОМ мирных пикетчиков было убито четыре человека и ранено 200. Эта первая восточная бойня в нашу редакцию в середине рабочего дня, в понедельник, от «хорошо информированных источников» в среде местных национал-патриотов. Через час заместителем редактора Олегу Балезину позвонили из центра «Русская энциклопедия» и подтвердили эту страшную весть.

Официальные источники информации молчали. Лишь к пяти часам вечера «Радио России» сообщило примерно то же самое. Но прошло еще два-три часа, и «утка» пикетчиков лопнула, как мыльный пузырь. Из Москвы по каналу ИТАР — ТАСС сообщили:

«Пикеты в Останкино согласно приказу прекратили свое существование сегодня (22 июня — Б. Я.) в 4.30 утра. Как сообщили корреспонденту КРИМ-ПРЕСС в центре общественных связей ГУВД Москвы, когда ОМОН приступил к ликвидации пикетов, его сотрудникам было оказано активное сопротивление. В результате пострадали 13 сотрудников правоохранительных органов. Со стороны пикетчиков тоже есть «жертвы»: одного человека с ушибами доставили в больницу, 14 человек, оказавших злостное неповиновение силам охраны порядка, доставлены в отделение милиции. Служи о трупах сильно преувеличены».

Михаил БОРИСОВ, депутат Свердловского областного совета, член комиссии по законности, защите конституционных прав граждан, общественного порядка.

КОММУНИСТЫ ЖАДУТ КРОВИ

Слава Богу, на этот раз все обошлось. Но сегодня нельзя расслабляться. Национал-коммунисты жаждут крови, пусть даже и своих сторонников. Они готовы на любую провокацию. Не остановили их даже всемирной скорби — 22 июня. В понедельник они готовились к решительному штурму «полотна сионизма» — телецентра Останкино, несмотря на неоднократные предупреждения московских властей. Причем теоретики и ораторы «Трудовой Москвы» действовали по сценарию эсэсовцев, двигая в авангарде пикетчиков ветеранов самой страшной войны за всю историю человечества. Надеюсь, что по старикам и старухам с орденами колодами ОМОН стрелять не будет. И милиция не стреляла, хотя в давке они пострадали первыми.

Короче, национал-коммунисты объявили войну российскому Президенту и правительству. Они уже громко заявляют о том, что готовы силой низложить законно избранную власть. Завтра уже может быть поздно. Красно-коричневые не станут церемониться. Они вооружаются не только марксистско-ленинской теорией.

Борис ЯРКОВ.

ИЗ ОКОПОВ НЕЗРИМОГО ФРОНТА

ИНТЕРВЬЮ С АЛЕКСАНДРОМ ГУРОВЫМ, ПЕРВЫМ ЗАМЕСТИТЕЛЕМ НАЧАЛЬНИКА ЦЕНТРА ОБЩЕСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ МИНИСТЕРСТВА БЕЗОПАСНОСТИ РОССИИ, НАРОДНЫМ ДЕПУТАТОМ РФ

— Александр Иванович, как сегодня складываются отношения между органами государственной безопасности России и бывших советских республик, ныне обретших независимость?

— Несмотря на то, что республиканские границы перестают быть вещью чисто номинальной, у нас сохранилось единое криминальное пространство — преступность не признает никаких рубежей. Поэтому спецслужбы не могут не поддерживать контакты в области борьбы с терроризмом, наркобизнесом и пр. Регулируются эти связи должны, очевидно, двусторонними соглашениями. На сегодняшний день МБР заключило договоры о тесном сотрудничестве и информационном обмене с соответствующими ведомствами Узбекистана и Беларуси, а с рядом других государств СНГ они находятся в стадии проработки. Трудно сказать, сумеет ли мы в рамках международного права скооперироваться со спецслужбами Балтии. Но в конце концов наше министерство взаимодействует по ряду проблем, представляющих общий интерес, даже с бывшими главными противниками — ЦРУ. Почему же с балтийскими коллегами отношения у нас должны быть хуже, чем с американцами?

— А как МБР контактирует с пограничниками СНГ? Правда ли, что никакой информации они вам больше не предоставляют?

— Есть нормативный акт, который регулирует нашу деятельность, деятельность пограничников и службы внешней разведки и в соответствии с которым мы обязаны взаимодействовать. ПВ осуществляют комплекс разведывательно-оперативных мероприятий, но только в пределах пограничной зоны. Между тем,

преступления, совершаемые на границе, — та же контрабанда — планируются вдалеке от нее, корни их уходят значительно дальше. И невозможно раскрыть все это силами одного только погранпункта. И единство стало самостоятельным, но, возможно, в дальнейшем данное решение и пересмотрят: все-таки нельзя резать на части единый организм.

— Российская погранслужба только создается...

— Потому наши границы оказались прозрачными, практически никем не охраняемыми. Ни одно суверенное государство не может терпеть подобное.

— Иностранцев агентов через эти открытые границы много просачивается? Сколько шпионов в последнее время поймали?

— Количество задержанных — не основной показатель эффективности нашей работы. Мы проводим целый комплекс профилактических мероприятий, о которых в печати, естественно, не сообщаем. Да, сейчас иностранные разведки усиливают свою активность в России. Похоже, к спецслужбам западных стран могут подключиться и наши бывшие союзники по организации Варшавского договора. Но МБР постарается им помешать. Не так давно, например, обвинение в сотрудничестве с иностранной разведкой было предъявлено трем чиновникам из различных ведомств, ведется следствие.

— Когда прошлой осенью бывшего шефа вашего ведомства Виктора Иваненко спросили, предупреждал ли КГБ России о готовящемся путче, он ответил, что госбезопасность «не была на это ориентирована». А теперь МБР ориентировано на раскрытие возможных заговоров?

— Иваненко кошил душой,

если так сказал. Нам не надо специально «ориентировать»: есть в Уголовном кодексе статья — «Заговор с целью захвата власти», и борьба с этим видом государственных преступлений входит в наши прямые обязанности. Равно как с терроризмом или политическим сыска для нас по-прежнему актуальны, между прочим. Не идеологического, а именно политического. По-ложим, нам становится известно, что та или иная партия создает боевые отряды, — разве мы не должны быть в курсе планов этих людей? На обязанности внедрять в террористические группы своих агентов? Мы лишь исключили практику преследования за убеждения, так что к печальному прошлому не вернемся. В министерстве и кадры значительно обновились, ушли те, кто травил диссидентов. Руководство сменилось почти на 90 процентов.

— А правду говорят, что с переходом министра Виктора Баранникова из МВД в госбезопасность в архивах последней был ликвидирован весь компромат на милициюских генералов?

— Я располагаю другими сведениями: Баранников сразу же с милицией прямой объявил новым подчиненным, что «попробует ружьи» тем, кто попытается уничтожить архивные документы... Однако нельзя исключать, что в невозможной обстановке непосредственно перед приходом Баранникова кские-то материалы о коррупционных связях и пропали.

— Я слышал, Иваненко был столь внезапно снят в первую очередь за незаконное прослушивание телефонных разговоров российских лидеров, принадлежавших к иной, нежели он, политической группировке.

— У меня таких данных нет, его отставка произошла до моего прихода в ГБ из системы МВД. Сам я — сторонник департизации правоохранительных органов, голосовал за это в Верховном Совете России. Но люди, естественно, остаются людьми, симпатизируют тем или иным группам и партиям. Иной, это и непременный дополнительный инструмент для внутреннего контроля: чекисты с одними политическими убеждениями не дадут своим коллегам с противоположными взглядами использовать свое служебное положение во зло обществу?

— А что вы думаете по поводу недавних взрывов на крупных военных складах под Ереваном и во Владивостоке?

— До окончания расследования что-то определенное сказать трудно. Конечно, сомнительно, чтобы они произошли из-за непогашенного окурка: ведь там хорошая система температурного контроля, датчики, реагирующие на появление дыма, и т. д. Гипотетически можно предположить, что подобным образом пытались скрыть следы хищений. Вместе с тем не исключено, что речь идет просто о халатности без злого умысла... Следователи это выяснят.

— У меня таких данных нет, его отставка произошла до моего прихода в ГБ из системы МВД. Сам я — сторонник департизации правоохранительных органов, голосовал за это в Верховном Совете России. Но люди, естественно, остаются людьми, симпатизируют тем или иным группам и партиям. Иной, это и непременный дополнительный инструмент для внутреннего контроля: чекисты с одними политическими убеждениями не дадут своим коллегам с противоположными взглядами использовать свое служебное положение во зло обществу?

— А что вы думаете по поводу недавних взрывов на крупных военных складах под Ереваном и во Владивостоке?

— До окончания расследования что-то определенное сказать трудно. Конечно, сомнительно, чтобы они произошли из-за непогашенного окурка: ведь там хорошая система температурного контроля, датчики, реагирующие на появление дыма, и т. д. Гипотетически можно предположить, что подобным образом пытались скрыть следы хищений. Вместе с тем не исключено, что речь идет просто о халатности без злого умысла... Следователи это выяснят.

— Хищения оружия из воинских частей продолжают?

— Увы. Военная контрабанда, к примеру, предотвратил недавно попытку продать в одну из закавказских республик из части, расквартированной в Псковской области, бронетранспортеры. По России «гуляют» десятки тысяч стволов, и выловить их очень трудно. Тем более, если продолжать разваливать органы госбезопасности, как это было в последний год.

— Как вы думаете по поводу недавних взрывов на крупных военных складах под Ереваном и во Владивостоке?

— До окончания расследования что-то определенное сказать трудно. Конечно, сомнительно, чтобы они произошли из-за непогашенного окурка: ведь там хорошая система температурного контроля, датчики, реагирующие на появление дыма, и т. д. Гипотетически можно предположить, что подобным образом пытались скрыть следы хищений. Вместе с тем не исключено, что речь идет просто о халатности без злого умысла... Следователи это выяснят.

— Хищения оружия из воинских частей продолжают?

— Увы. Военная контрабанда, к примеру, предотвратил недавно попытку продать в одну из закавказских республик из части, расквартированной в Псковской области, бронетранспортеры. По России «гуляют» десятки тысяч стволов, и выловить их очень трудно. Тем более, если продолжать разваливать органы госбезопасности, как это было в последний год.

— Как вы думаете по поводу недавних взрывов на крупных военных складах под Ереваном и во Владивостоке?

— До окончания расследования что-то определенное сказать трудно. Конечно, сомнительно, чтобы они произошли из-за непогашенного окурка: ведь там хорошая система температурного контроля, датчики, реагирующие на появление дыма, и т. д. Гипотетически можно предположить, что подобным образом пытались скрыть следы хищений. Вместе с тем не исключено, что речь идет просто о халатности без злого умысла... Следователи это выяснят.

— Хищения оружия из воинских частей продолжают?

— Увы. Военная контрабанда, к примеру, предотвратил недавно попытку продать в одну из закавказских республик из части, расквартированной в Псковской области, бронетранспортеры. По России «гуляют» десятки тысяч стволов, и выловить их очень трудно. Тем более, если продолжать разваливать органы госбезопасности, как это было в последний год.



Фото А. ПОРУБОВА.

На встрече в верхах ПОТОРГУЕМСЯ И РАЗБЕЖИМСЯ?

51-я годовщина со дня начала Великой Отечественной войны была ознаменована тем, что в Екатеринбурге высиделись самые внушительный за все существование столицы Среднего Урала немецкий десант. Впервые 120 бизнесменов, политиков, журналистов из земли Баден-Вюртемберг совершили мягкую посадку на хребт России. По словам главы администрации Эдуарда Росселя, в бург, несомненно, им Екатеринбург, немцев ждали, как родных. Был образован оргкомитет и сопутствующее ему службы. А началось это еще в декабре 1991 года, когда после двух вылетов Бориса Ельцина и Эдуарда Росселя в эту немецкую землю там поняли, что все это неспроста

и тоже согласились сотрудничать с нами. Поэтому министр экономики Баден-Вюртемберга доктор Дитер Шпоун считает этот визит важным не только с точки зрения экономических проблем, но и политических. Сейчас довольно активно ведутся переговоры о создании в Екатеринбурге международного центра содействия предпринимательству. Возможно, если этот проект совместно с немецкой стороной будет реализован, то он с благоговением Президента Ельцина будет распространяен по всей России. Кроме этого, немецкая сторона хотела свести своих предпринимателей с нашими напрямую, без посредников, чтобы непо-

средственно судить «кто есть кто». Сейчас мне трудно говорить, что из этого получится, так как пресс-конференция по итогам визита немецкой делегации прошла вчера вечером. Но из разговоров с моими коллегами-журналистами из баден-вюртембергских средств массовой информации понял, что в Екатеринбург приехали в основном представители малого и среднего бизнеса. Они преследуют определенные цели: найти рынок сбыта своей продукции. Разговор о продаже технологий, безусловно, велся, но пока мало желающих вкладывать свои инвестиции в нестабильную российскую экономику.

— Мы хотим торговать, а вы

хотите развиваться в технологическом плане — вот и вся разница, — считает корреспондент немецкого радио Ральф Улеман.

В этих экономических условиях довольно трудно найти общий язык. Безусловно, мы сможем за медь купить очередную партию джипов фирмы «Мустанг». А что дальше? Визит такой представительской делегации из ФРГ пока не дает ответа на этот вопрос. Радует только то что в нынешнее смутное для России время Германия выстывает уже не в качестве врага, а делового партнера и нам не придется идти на заключение «бретского мира».

Борис ЯРКОВ.

НА ВЫДУМКИ ХИТРА?

Внимание: проблема

Привет! Ты не уехал? Куда уедешь? Никаких денег на поездки не хватит...

Помнишь, как в прошлом году зборово было — и кутаться все вместе бегать, в олеобол там играли...

СПАСИБО, ДЯДЯ! ВЕДЬ НЕДАРОМ...

В ТУ пору эта школа по спортивному ориентированию была на грани закрытия. Финансирование уже почти прекратилось...

ВЫХОД! Выход только один — спонсоры... Какой-нибудь добрый дядя... Да где его нынче найдешь?

Если бы такую же дальновидность и рвение за здоровье юного поколения сегодня проявляли и другие руководители предприятий и объединений...

Мечта питомцев школы по спортивному ориентированию — жить как клуб «Морской десантник»...

К сожалению, не удалось организовать, как ни старался директор школы, летний отъезд на их базе...

Спасибо, дядя, ведь недаром мы теперь ждем и крушим. А что еще нам делать? — иронично скажут одни.

Безвыходных ситуаций не бывает — есть такая аксиома. И пока вся страна ломает голову...

«Российская Федерация (Россия). Предприятие «Стройтех». В редакцию газеты «На смену!»...

Спасибо, дядя... Ведь недаром, — благодарно скажут другие, кому такая возможность жить дальше интересна.

Технику решат специалисты! Если металл и уйдет за пределы области, то там его никто не примет...

На границах России (таможных) надо устроить проверку грузов на предмет их вывоза за рубеж...

Спасибо, дядя... Ведь недаром, — благодарно скажут другие, кому такая возможность жить дальше интересна.

Вот такая идея. Богата еще, оказывается, русская земля на таланты, в том числе и в сфере коммерции...

Если это предложение проходите, то от его внедрения город следует разделить между редакцией «На смену!» и предприятием «Стройтех»...

Спасибо, дядя... Ведь недаром, — благодарно скажут другие, кому такая возможность жить дальше интересна.

Можно предложить выпускать банкноты достоинством сразу в миллион рублей...

Отдел экономики «НС» и «Стройтех» рассмотрят любое предложение по замене наличности в денежном обороте области...

Ждем! Герман КОРОБЕЙНИКОВ.

ЭХ ТЫ, ПТАХА БЕЗГНЕЗДОВАЯ...



Снимок казанского фотографа В. Ефимова мог бы быть сделан в любой точке России. Да и только ли там?

Полемические заметки

Недавно в трамвае я стал свидетелем диалога двух девиц: — Если бы ты знала, как он за мной ухаживает...

БУЙНО ЦВЕТЕТ «МАЛИНА»

Да, легко быть шикарным за чужой счет. Особенно если эти деньги замешаны на слезах и крови своих соотечественников...

Вспомним нетленные «Одесские рассказы» И. Бабеля. Бесшабашного Беню Крика, главаря бандитов и налетчиков...

Конечно, ведя разговор о позитивизме уголовщины, нельзя не назвать и опубликованный «Новым миром» роман Л. Габешева «Юдья, или Воздух свободы»...

Сегодня литераторы больше заняты политикой, экологией, внутренними расприами, чем созданием духовного здоровья общества...

Программа 1-го класса называется «Дом как мир» и состоит из таких разделов: дом как мир (история дома, типы жилищ, формы, функции, материалы)...

И вот обеспечить такую подготовку малыша для изучения наук в историческом, культурно-историческом и систематическом плане берется учителя Камышлова и авторы проекта.

А вы слышали?

ЧИТА. Менюевенно связаться с любой точкой планеты могут теперь деловые люди и журналисты...

КАЗАНЬ. На гонимую правду — под таким призывом крмытые суда из Казани взяли вчера курс на древний город Булгар...

ВЛАДИВОСТОК. Скономить в тощем семейном бюджете тысячелюружно много прирамкам помозогот школы...

ТАЛЛИНН. Все, кто не провела нацие своей фамилии в списках «реидентов» — настоящие жители республики...

«ДОМ КАК МИР», А «МИР КАК ДОМ»...

В области появился город, в школы которого можно без страха отдавать своего ребенка. Дело в том, что УНО Камышлова купило новую программу для младших классов средней школы...

Кстати, идея интегрированного курса не является оригинальной. Она принадлежит американскому педагогу начала века Елене Паркхет. В 20-х годах в советских школах пытались — и успешно — обучать детей по подобным программам...



«ЧТО ПХЛ, ЧТО МХЛ — ЛНШ БЫ ШАЙБЫ ЗАБРАСЫВАЛИ...»

23 июня хоккеисты екатеринбургского «Автомобилиста» вылетели в Хосту на первый тренировочный (втагивающий) сбор, который продлится до 4 июля. Дальнейшая программа подготовки команды к стартующему в сентябре чемпионату МХЛ (межрегиональной хоккейной лиги), как сообщали корреспонденту «НС», такова: с 4 июля по 11 августа — занятия на своей базе в Курганово, с 11 по 17 августа — международный турнир в Санкт-Петербурге с участием местного СКА, «Йжорца», команд Латвии, Швеции и Финляндии. С 18 августа по 1 сентября пройдут тренировки и контрольные игры в Екатеринбурге. Далее запланированы три товарищеские встречи в Швеции (оригинально с «Звездой Фредундой») и — «Звездой», МХЛ.

Соперниками «Автомобилиста» на первом этапе станут команды Усть-Каменогорска, Челябинска, Омска, Караганды и Новокузнецка.

О составе. Изменения достаточно солидные. Прежде всего о потерях — команду покинули С. Кулаков, А. Чирков, В. Мусатов, Д. Назаров, А. Кузьмин, А. Сагитов. Пополнили: И. Пивоваров, Д. Сильвер, А. Кузнецов (все — из южного «Кедра»), Д. Гагарин («Южный Урал», Орск), В. Соловьев и А. Васильев (оба СКА — «Металлург», Серов). Следует отметить, что все игроки, приглашенные на сбор, воспитанники областного хоккея. Залечил травму А. Баладин. Кроме того, в составе команды мастеров по-прежнему тренируются несколько молодых хоккеистов — выпускники екатеринбургских хоккейных школ.

Юрий ОВОДОВ.



ПОЧТИ ПО БУЛГАКОВУ

В Москве в ночь весеннего полнолуния а саду «Эрмитаж» и зрительном театре прошла «Весенний бал полнолуния», или Бал ста королей. Он был организован рекламной-коммерческой фирмой «Тоник» и продюсерской фирмой «Дельта-росс». Посвящен он 100-летию со дня рождения Михаила Булгакова. Исходя из дороговизны билета, а

также качества надетых костюмов и стоящих на улице автомобилей, можно было судить, что главными участниками бала стали молодые бизнесмены и предприниматели.

На снимке: на «шабаше ведьм и ведьмаков».

(ИТАР—ТАСС)

● ФУТБОЛ. Чемпионат России

2 лига.

«Газовик» (Ижевск) — «Горняк» (Канкалар) — 1:0. «Торпедо-УАГУ» (Ижевск) — «Горняк» — 1:2 (мячи у канкаларцев забил А. Черных и О. Клешинин).

Чемпионат среди КФК. «Металлург» (Лысьва) — «Трубинск» (Камеск-Уральский) — 1:1. «Химик» (Губаха) — «Северский трубник»

(Полевской) — 3:0. «Металлист» (Курган) — «Металлург» (Верхняя Пышма) — 1:2. «Торпедо» (Курган) — «Горняк» (Кушва) — 3:1. «Металлург» (Л) — «Северский трубник» — 3:1. «Химик» — «Трубинск» — 2:1. «Металлист» — «Горняк» — 1:2. «Торпедо» — «Металлург» — 2:0.

Кубок Урала среди КФК. Финал. «Спутник» (Нижний Тагил) —

«Химик» (Мелеуз, Башкортостан) — 0:0. 1/3. «Химик» стал обладателем Кубка. И теперь не исключено, что прославив себя попаданием на страницы готовящегося к выходу в Челябинске первого номера региональной газеты «Футбол», как сообщал редактор «ФХ» Игорь Золотарев, его издание не забудет и курганцев, и пермяков, и екатеринбургцев.

Ю. ШУМКОВ.

ИГРА ЦВЕТОВЫХ ПЕРЕЛИВОВ

В музее изобразительных искусств Екатеринбурга закончилась работа выставки уральского художника Ивана Наумовича Нестерова, которому в этом году исполнилось 70 лет.

Среди творчества современных живописцев, нередко пытающихся абстрагироваться от окружающей действительности, выделить свою работу под примерами или, наоборот, под фотографией, выставка отличалась паразитическим реализмом, красотой и гармонией окружающего мира.

Иван Наумович Нестеров родился 10 апреля 1922 года в деревне Дутово Курганской области. Рано потеряв родителей, воспитывался в детском доме, учился в художественном училище Екатеринбурга и, закончив его, ушел на фронт. Однако никакие испытания, пришедшие на его долю, не помешали у него зародиться красоте, доброту и человечность человека. Работы художника — как бы зеркальное отражение действительности, они возвышают человека над обыденностью, заставляют задуматься о красоте окружающего мира.

На выставке было представлено несколько жанровых работ, таких, как давно извест-

ные екатеринбургскому зрителю картины «Зоя» и «На старом заводе». Среди портретов выделяется «Автопортрет» 1979 года, на котором Нестеров изобразил себя седым, худым, с бородой, в шубе, на фоне снежных гор. Красота, раздолье и могучая сила природы здесь неразрывно слились с широтой души, силой духа и мудростью самого художника.

Самое интересное в творчестве И. Н. Нестерова — пейзажи, написанные с удивительной чистотой, легкостью и свободой, поражающие своей свежестью и красотой. Каждая работа — по-своему оригинальна, неповторима и привлекательна. Постоянно скачущие краски, зыбкий пейзаж «Куржак», зыбкий пейзаж в бело-серо-зеленой гамме, как зеркало, блистает незамерзшая река, наплывающая на зрителя и как бы стареющая заглянуть его в этот сказочный лес. Настоящий гимн весне и природе мы видим в картине «Ледоход».

Эффект от своих полотен художник достигает разными средствами. Одни пейзажи, такие, как «Морозок» («Торжок»), выполнены в серебристо-серых жемчужных цветах, другие — с тонким подбором неярких красок, оживленных какими-нибудь одним ярким цветовым пятном. Например, картина «Весна на Урмике» оживлена яркими отдельными вкраплениями фигур людей, что еще больше подчеркивает тишину и покой предвечернего дня, красоту, вечность и величие природы.

Порой художник достигает нужного эффекта усилением одного цвета, что дает возможность усилить эмоциональное впечатление. Так, например, в картине «Золотая камень» — река Колонга (Северный Урал) художник подчеркивает яркие краски лета — ослепительно яркую голубую воду в сочетании со светло-желто-зеленой листвой.

Элемент художественности — усиление одного или нескольких цветов — несмотря на безупречный реализм работ И. Н. Нестерова, всегда присутствует в его творчестве. Например, в картине «До-

рога от Пименовской плотины» все блистает и сияет яркими бирюзово-желтыми тонами раннего лета. По сравнению с тускло-голубым небом зелень с солнечными бликами выглядит ослепительно ярко и словно играет изумрудно-желто-зелеными переливами.

У художника есть немало полотен, которые своими выразительными контрастами света и воздуха напоминают картины художников-импрессионистов. Это прежде всего относится к полотну «Вечер. Последний луч». В картине «Январское утро» деревянный домик с зелеными занавесками как бы «тает» среди голубоватого снега. А в полотнах «Март» 1990 года и «Апрель» 1987 года художник передает свое восхищение весенним голубым небом, тающим белым снегом, прогретой землей, розовыми и сиреневато-голубыми далами. Это тонкое переходное состояние природы Нестерову удалось безошибочно уловить.

Пейзажи этого художника всегда красивы и всегда смотрятся как живые. Валентина УШАКОВА, искусствовед.



24, 25 июня до 19 ч. 30 м. (ЛУНА В ОВНЕ)

Дни активных действий, волевых решений, инициативы. Благоприятны работы с техникой, железом, инструментом, огнем, химическими веществами. Хороши дни для медиков, особенно хирургов.

24 июня рано утром вы проснетесь с отличным настроением и самочувствием, и небольшая гимнастика позволит вам накопить много энергии на предстоящий не очень легкий день. Период с 10.00 до 12.00 — трудный, возможны многочисленные препятствия в делах у Тельцов, Козерогов, Стрельцов, Близнецов, у Львов трудно пойдут дела, связанные с общением: Водолеи и Раки могут испытать некоторое ухудшение самочувствия и снижение тонуса, а Рыбы и Весы — прелательства в любовных отношениях. После 12.00 эти влияния будут быстро сходить на нет, и вплоть до вечера вы можете действовать активно и решительно, но соблюдая меру. Ближе к вечеру может найтись решение важных и запутанных проблем, однако не спешите праздновать и торжествовать. Вечер гораздо больше подходит для духовной и религиозной практики, размышлений, медитаций.

25 июня с утра вы можете действовать очень успешно, но избегайте при этом беспечности, неосторожности и расточительности. Успех вас ждет тем более, чем более справедливыми вы будете. Наиболее сложные и ответственные дела запланируйте на вторую половину дня, особенно могут преуспеть Раки, Козероги и Весы. Однако не прибегайте к обману, день неблагоприятен для развлечений, гостей, застолий, любви и романтических встреч.

МЕДИЦИНСКИЙ АСПЕКТ: в эти дни уязвима голова, особенно опасны травмы. Не рекомендуются операции на черепе, лице, нельзя лечить зубы, стричь волосы. Можно успешно лечить почки, поясницу.

25 июня с 19 ч. 30 м., 26, 27, 28 июня до 14 ч. 16 м. (ЛУНА В ТЕЛЬЦЕ)

Эти дни для капитальных начинаний во всех сферах деятельности.

МЕДИЦИНСКИЙ АСПЕКТ: в эти дни уязвимы горло и эндокринная система. Не рекомендуются операции на шее, нижней челюсти, глотке, гортани, трахее, железах внутренней секреции. Пища должна быть качественно приготовлена.

Можно успешно лечить половые органы, кроме предстательной железы.

А. МИНКИН.

«УБИЙСТВО» ПОД ЗАНАВЕС

Завершается театральная сезон Екатеринбургской академической драмы.

Однако в последние числа июня зрителей ждет встреча с новой премьерой. Думаем, что спектакль «Убийство в Нелмуре» порадует многочисленных любителей детективного жанра.

Пьесу по повести Агаты Кристи написала известная французская драматург Робер Тома.

Не будем пересказывать неожиданных событий и сюжетных поворотов, положенных в основу повести. Детектив ведь тем и хорош, что до послед-

тельности. Хорошо раздать долги, закончить старые дела и приступить к новым. Наведите порядок дома и на рабочем месте, обновите помещения какой-нибудь безделушкой, букетом цветов.

26 июня — чудесный день для любви, душевного общения, романтических свиданий. Однако успешно пойдут и все дела, связанные с общением: договорам, контактами и контрактами, особенно у Тельцов, Рыб, Козерогов и Скорпионов. День очень благоприятен для всего, связанного с искусством, и для работников искусства. После 12.00 вы можете прекрасно уладить возникшие конфликты, примирить враждующие стороны или самим помириться с кем-либо из их, с кем вы прежде враждовали.

Возбужденные после 12.00 вы можете действовать очень успешно в разных направлениях, наиболее благоприятствования в бизнесе — у Львов, Овнов, в торговле и коммерции — у Рыб, Раков, во взаимоотношениях с окружающими, включая деловые контакты — у Рыб, Скорпионов, в любви — у Тельцов, Козерогов, в сфере дома, недвижимости — у Близнецов, Водолея, в профессиональной и социальной сфере — у Стрельцов, Львов, в духовной сфере — у Раков, Дев.

27 июня с утра, если даже вы будете чувствовать себя неважно, не позволяйте себе домашних конфликтов, разборок и выяснения отношений, особенно это должно учесть Скорпионы, Водолеи, Львы, Тельцы. Ближе к полудню обстановка будет резко меняться к лучшему, и вы можете выбрать либо полноценный субботний отдых, либо успешный деловой день, причем рекомендации те же, что и на 26 июня на период после 12.00.

Меркурий в 11 часов 13 минут войдет в знак Льва, что повлечет умственный, творческий и деловой потенциал у Львов, Овнов, Стрельцов, Близнецов, однако одновременно возникнет и повышенная опасность чрезмерной траты энергии и времени через болтовню и празднословие.

Вечер этого дня таков же, как и вечер 26 июня.

МЕДИЦИНСКИЙ АСПЕКТ: в эти дни уязвима горло и эндокринная система. Не рекомендуются операции на шее, нижней челюсти, глотке, гортани, трахее, железах внутренней секреции. Пища должна быть качественно приготовлена.

Можно успешно лечить половые органы, кроме предстательной железы.

А. МИНКИН.

Advertisement for 'ИНФЛЯЦИЯ ДЕВАЛЬВАЦИЯ' (Inflation, Devaluation) with a graphic of a pig and a person, and the slogan 'ВЫ — С НАМИ, ДЕНЬГИ — С ВАМИ! ДОРОГИЕ ДАМЫ И ГОСПОДА!'.

Advertisement for 'КОРПОРАЦИЯ «КОНСТАНТИН»' (Corporation 'Konstantin') offering investment services with a list of benefits and contact information.

Advertisement for 'ТРЕБУЮТСЯ МОЛОДЫЕ КРЕПКИЕ РЕБЯТА' (Young strong boys needed) for a technical school, including contact numbers.

Advertisement for 'СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 123' (Medium professional technical school No. 123) in Ekaterinburg.

Advertisement for '«УБИЙСТВО» ПОД ЗАНАВЕС' (Murder under the curtain) theatrical production, listing cast members and contact info.

Advertisement for 'ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ' (Energetic technical school) with details on enrollment and curriculum.

Advertisement for 'ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ' (Energetic technical school) with details on enrollment and curriculum.

Advertisement for 'ГОСПОДА! МЫ ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ ПЕРВОЕ НА УРАЛЕ СТРИПТИЗ-ШОУ' (Gentlemen! We invite you to visit the first striptease show in the Urals).

Advertisement for 'ПРЕДПРИЯТИЕ реализует' (Enterprise realizes) offering fabric and clothing services.

Advertisement for 'ПРОДАЮ' (Selling) offering a French bulldog and other items.

Advertisement for 'МЕНЯЮ' (Exchange) offering a 3-room apartment for exchange.

«ТЫ — МОЯ ЖЕНЩИНА, Я ТВОЙ — МУЖЧИНА...»

После древнегреческого философа Платона русские мыслители начала века первые громко заговорили о мистической тайне пола. Не так, как Фрейд, который подошел к проблеме с точки зрения психологии и, если можно так выразиться, прикладной философии. Русские мыслители связывали Пол и Личность, более того, Пол и Космос, выводили из того, каким образом будет решена проблема, судьбы мира, Содом — древнее человечество — погиб потому, что неверно решил вопрос пола, писал религиозный философ Дмитрий Мережковский. От того, как решит эту кардинальную проблему современное человечество, зависит его судьба.

«Нынешний пол Европы — Дантова «злая яма» — самая черная и ледяная бездна: в нее-то все и проваливается, как Атлантида; внешний пропасть — война, внутренний — Содом, и какой из них глубже, трудно сказать», — писал в 1929 году Мережковский в своем гениальном, еще не оцененном труде «Атлантида — Европа».

Марк и Филипп в том возрасте, когда человек впервые сталкивается с трагедией пола, когда все подсознательно окрашено Эросом и осваивается через Эрос. Это воздушный, витязный в воздухе Бог, пронизывающий взаимоотношения людей. Если не сыграет он злую шутку — личность станет гармоничной. Но не сразу чувство сосредоточивается на избранный противоположный пол, до того момента восхождение как бы шлет, на ком остановиться. Человек как бы вспоминает свою предисторию, по слову Мережковского, когда он был андрогинно, то есть заключал в себе оба пола разом. Иначе говоря, был цельным, бесполым, как Бог, прежде чем Бог же и разделил его на две половины... (Тема, начатая в истории Платоном и развитая учеником его Владимиром Соловьевым).

Сильный Марк ненавидит нежного Филиппа. Ненавидит? В том-то и дело, что это только ему самому так кажется, да и Филипп тоже. Но оба судно чувствуют друге: восхищение Марка Филиппом, их тягу друг к другу, тягу к своей противоположности и невольное вопрошание темных глубин: «а что, если?» Тут все зыбко, неясно, все на грани...

В колебаниях, притяжениях и отталкиваниях сокровенных человеческих чувств — вся тонкая, музыкальная по ритму ткань ленты «Лучший способ маркировки», игры двух великодушных актеров — критиков Патрика Девера и Патрика Бушене. Вся мистерия чувств развивается на фоне вполне банального летнего лагеря для детей (вроде нашего пионерского лагеря), где Марк и Филипп работают «оживающими».

Запад оказался притяженным учеником русских философов, которые эмигрировали или были выдворены из первой в мире коммунистической страны. Идея русских религиозных мыслителей оказалась, думаю, огромным влиянием на мировую кинематографию. Особенно идея андрогинно — Женщины-Мужчины в одном лице, развитая блестяще и в фильме «Жидкое небо», о котором уже доводилось писать. Но важно еще сказать, что в этой ленте Церкермана сквозит разрыв и безусловность явственно просвечивает философский пласт: тоска по андрогинно. Не случайно великодушная, эксцентричная, длинноногая красавица Энн Карлайл играет и Женщину, и Мужчину одала. Одно и то же лицо, раздваивающееся трагически в пространное существо, две больно распавшие половинки. И вот героиня тоскует по единому, цельному человеку, который

Учредители: Коллектив редакции Областная организация РСМ Комитет по делам молодежи п.авителей Св. Свердловской области

Зам. редактора О. БАЛЕЗИН. Дежурный по номеру Г. КОРОБЕЙНИКОВ. Всема подписки в печать 20.00.

Адрес редакции: 620219, Екатеринбург, ГСП-123 ул. Тургенева, 13. Дом печати, 12-й этаж. Редакция газеты «На смену!».

Наши телефоны: приемная 51-28-61 зам. редактора 51-38-75 ответ. секретаря 58-95-48 ОДЕЛЫ РЕДАКЦИИ: Секретариат 56-17-42 экономика 56-91-12 репорт. группа 56-91-14, 56-17-73 культура 56-37-28 молодежный проблем 51-60-84

военно-спортивный 51-39-09 мораль и права 58-92-37 писем 56-91-23, 56-17-50 рекламы и объявления 56-91-16, бухгалтерия 56-17-71 контактный телефон «НЕСИ-пресс» (Молодежный пресс-центр) 58-96-11.

Газета выходит 250 раз в году, пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Печать высокая Объем 2 п.л. Тираж 120 тыс. экз. Типография изд-ва «Уральский рабочий», 620219, Екатеринбург, пр. Ленина, 49. Зака № 8024